

网事焦点



# 叼着香烟销毁烟花? 金湖安监局长实在冤

## 起因

网友发帖,局长真“勇敢”

1月8日,各大论坛上疯传着这样一组图片,图片是江苏省淮安市金湖县安全生产工作图片展,在展示的众多图片中,有一张图片被网友重点圈出。该图片名为“集中销毁非法生产和经营的烟花爆竹”,图片显示,在一堆即将销毁的烟花爆竹前,一个领导模样的人和两个警察在这烟花爆竹前查看工作,然而,在这个易燃易爆的场合,这个领导的嘴上却“叼”了支烟。

这组图片网友还配了一些文字说明,“作为主管安全监察的江苏省金湖县安监局局长林某,安全意识淡薄或者是一时的疏忽,在集中销毁非法生产和经营的烟花爆竹现场抽烟。手里拿着易燃易爆的烟花爆竹,身旁一堆爆炸物随时可能因为他嘴上叼的香烟而爆炸。”

就是这张险情四起的照片,被放入该县安全生产工作图片宣传栏,悬挂在金湖县安监走廊里对外宣传展示”。

经过网友人肉搜索确定,该抽烟领导的确是金湖县安监局局长林某。这样一组图片一经上传网络,就被各大论坛疯狂转载,引发网友广泛议论,很多网友讽刺称,林局长真“勇敢”,更有网友将史上最牛安监局长的头衔赠送给了他。

## 质疑

安监局长不“安检”

图片被各大论坛转载后,金湖县安监局局长林某当然也就被推向舆论的风口浪尖,网友的拍砖与口水都将淹没林某。很多网友提出质疑,“身为安监局长,这样‘安检’,简直是一种讽刺,怎么能教育好别人?”也有网友嘲讽道,“林局长真‘勇敢’,在这样危险的场合,坚持抽烟,

这种敢做敢当的作风值得敬佩。”随后,网友的质疑与谩骂不断。

## 真相

林局长“叼”的不是烟

就在大家声讨与谩骂金湖县安监局局长林某时,细心的网友却发现,林局长可能被冤枉了,照片中的林某嘴上叼的似乎不是烟。随后,网友将图片放大几倍发现,该安监局局长林某“叼”着的确实不是香烟,而是在拍照时刚好与另一名警察的肩章重合。当图片放大小时,由于成像不清晰而致使网民产生局长叼着香烟的错觉。

真相大白,金湖县安监局局长被网友冤枉了,很多网友对此表示歉意,然而,也有部分网友认为,“虽然这件事确实存在偏差,但是这种质疑的精神是可取的。”

见习记者 陈海飞

热帖排行

(截至 12 日 17 时)

新华网论坛

是否该破例?女生考研迟至 20 分钟跪求进场遭拒。 ID:糯米小猪  
网友反应:时间面前人人平等,破例就没有标准了,更何况如此马虎的人,这么重要的考试,时间也能搞错,坚决不同

意破例。

19 楼论坛

大家注意啊!市面上发现 TE 和 JD 等新编号百元假钞。 ID:陈小■  
网友反应:金融危机,假钞泛滥,越来越恐怖了,不过大家平时注意点就可以了,不要太粗心,能刷卡就刷卡吧!

山寨情结

## 重庆政府欲收购利川? “山寨”利川日报玩笑开大了

1月初,大渝网上一份湖北恩施土家族苗族自治州利川市《利川日报》的头条标题称:重庆政府代表洽谈收购利川。此消息在当地坊间引起较大轰动,街头巷尾不少市民纷纷议论此事的可行性,网友们也对此事展开激烈讨论。利川市政府闻讯后迅速在网上辟谣,称该报早在 2003 年就被停刊了,网上这份报纸系网友 PS 而成的山寨版,这是网友在恶搞炒作。

### “报纸”称利川将划归重庆

昨天下午,记者在大渝网“万州杂谈”上看到,这份自称是“利川日报”的为套红版,其左上边显示出的出版日期为 2008 年 5 月 7 日。

在当天的报道中,《利川日报》头条通栏标题是“重庆政府代表洽谈收购利川”,报纸中间还配有一幅图片,下面的文字则显得模糊不清,只能

隐约可见。

### 利川日报已撤销 6 年

记者昨日致电利川市委宣传部长,外宣办欧阳长远主任介绍,山寨版《利川日报》上网后,民间一度引起不小的讨论。为此,市政府还专门在网上对此事进行公开辟谣,称这完全是无稽之谈。2003 年全国搞报刊整顿工作时,当时的《利川日报》作为一份县级报纸被宣布停刊。“网上流传的那份《利川日报》我曾经看过,那肯定是假的,是网友 PS 而成的。”

### 散布虚假信息涉嫌违法

重庆捷讯律师事务所资深律师孙远强主任认为,网友在网上散布这种虚假的而未经证实的言论,如果情节严重,比如给当地造成了重大经济损失或引起社会动荡等,其行为则涉嫌犯罪。 据《重庆商报》

网言网语

## 三亚旅游防骗网络秘籍 实用性受官方肯定

日前从“住、行、玩”三个角度揭秘最近在网上热传的《三亚旅游防骗省钱秘籍》后,引起网友广泛关注。网友普遍认为,该“秘籍”有一定的实用性。三亚市旅游局办公室的负责人也对该“秘籍”给出了肯定,“这本秘籍比较实用。”

### 饮食:车接送的大排档别去

网友 d1t43 提醒,在三亚吃饭,凡是发名片或有免费车接送的便宜大排档千万不要去吃。三亚宾馆的早餐一般上午 10 点半才结束,大家可以放心地睡到自然醒,在宾馆吃早餐,午餐随机解决,重要的晚餐还是到市内解决,建议酒店的晚餐尽量不吃。

吃海鲜更有绝招,三亚行的一项重要活动就是吃海鲜。但是大家要注意,网友 d1t43 说,很多吃海鲜的地方“宰客”都非常厉害,一般“导游,出租车司机,三轮车夫”都可以拿到 40%—60% 的回扣。

此外,少喝瓶装纯净水,多喝椰子吧,才 2 元一个。

### 特产:天下没有免费的午餐

网友 d1t43 说,来趟三亚回去总要带点东西,大多集中在海南特产(小吃)、海鲜水果、贝壳,这些都可以在三亚市区里买的。购物尽量不要在景区买,特产最好是到市区买,不要到大超市买,最好到第一市场附近的小超市买,因为大超市是厂家统一定价,不能降价也不能打折,而小超市倒是可以砍一砍价。

旅游很难避免经常会被导游带到各种购物店里去,这种情况一般多少都会掏点腰包了。而这类购物店内的商品一般会比市面上的贵几倍,那里是导游拿高回扣的地方。要购物,在市区有步行街、明珠广场等超市,当地老百姓日常生活用品也在这些超市里购买。记住,天下没有免费的午餐。 据《海南经济报》

网络表情

## “快散开,群主来了” 网络表情视频原形曝光

自 2008 年 11 月份起,网络上热传着一个“快散开,群主来了”的网友常用表情。但大家却不知这表情从何而来。

近日,有一位署名为“子非虫”的网友揭开了这个表情的神秘面纱。原来,这个网络表情来自网络上一段题为《天津最牛 B 的采访》的视频上。据了解这段采访视频来自天津,在长 1 分 20 秒的视频里前几秒的视频动画就是网络上热传的表情。表情里的“快散开,群主来了”实际上是由老者所说“过不去了,走吧,绕一圈吧”改造而成。 综合



QQ 表情截图 “快散开,群主来了”实际上是由老者所说“过不去了,走吧,绕一圈吧”改造而成。 综合

人气视频

## 票都去哪了?

### 北京火车站内部人员疑似倒票行为被拍 网友猜测车站人员勾结黄牛

春运已经开启,家在外地的人此时最关心的莫过于车票问题,一票难求已经是个老生常谈的问题了。很多人年年都要问,票都到哪去了?日前一段名为“北京站内部售票员倒票”的视频在网上走红。视频中,北京站一名售票员在上午 9 点开票时,独自疯狂地打票,都是通往全国各地的热门车票,大把的车票让拍摄者眼馋,这大把大把的票去哪了呢?

### 偷拍“倒票”视频火网络

10日,一组“倒票”视频在各大论坛异常火爆,天涯社区、猫扑大杂烩等论坛上,网友更是将其置顶。截至 11 日,短短一天,天涯社区就有 10 多万浏览,有近两千条跟贴。

该帖由两段视频组成。第一段视频中,北京火车站 37 号售票窗口,窗口未开,只见一个售票员在熟练地打票,机器出票口,车票刷刷往外出,一出都是十来张。不一会,该售票员已经打出数十张票,随后,该售票员还不慌不忙地将这些票分门别类。整个过程,她都喜笑颜开,还和同事聊着天,然而,外边却是焦急等待排着长队的买票者。

该视频还配有“解说词”,“解说词”是拍摄者和周围买票的人边拍边发表的对话。就在该售票员疯狂地打票时,排队等候买票的人眼睁睁地看着她关着窗口,打出大把大把的票。一个声音说:“把她拍下来,发到博客上去,曝光她。”“记下时间,现在时间,10 日 9 点 03

分。”“这么多票啊!都是热门车票啊!还分类呢!”“开门!开门!”“猫腻啊!一定有猫腻!”

第二段视频也是拍摄同一个售票员的,她还在继续打票,显然并不在外面的指责,一边出票一边与同事谈笑,样子很轻松。当发现有人偷拍时,其脸色立刻“晴转多云”,迅速强行拉下窗口的玻璃。

据发帖者称,这段视频是在 1 月 10 日早 9 点多在北京站 37 号售票窗口拍摄的,售票窗口内一女售票员正大量出票,并将车票一一“分类”。9 点开票后,内部人员在窗后熟练地出票,等到 9 点 10 分打开窗帘,我们要买的票早没了。

### 猜测 为何打这么多票?

帖子在网络热传,网友议论不断,很多网友提出这样的质疑,在早上开票前,火车站内部人员一次性打这么多热门车票,干什么?多数网友猜测认为这是火车站内部人员勾结黄牛,倒票。也有网友提出不同的看法。

**猜测一、内外勾结,倒票** “一次打这么多票,还是热门车票,而且还是在开票时打的,难怪有些人第一时间排队买票,都没票,原来是车站工作人员和黄牛内外勾结啊!”如此猜测获得绝大部分网友的支持,很多网友斩钉截铁地认为,这就是倒票!

**猜测二、团体购票** 一次打这么多票,有可能是某个企业活学校团体订的票,该售票员在给他们留票。



视屏中该女子正在数票 视屏截图

部分网友对这种猜测表示怀疑,但是不排除有可能。

**猜测三、为关系户打票** 不排除车站为其亲戚、朋友打票。这种猜测,得到部分网友认同,可能性较大。

**猜测四、提前出票,缩短百姓排队时间** 为了缩短百姓排队时间,在售票窗口打开前,就把票打好,方便群众。这种猜测被网友讥笑为不可能。

### 愤怒 启动人肉搜索

很多网友观看了这段视频后,愤怒了!第一反应就是要求人肉搜索该售票员,这种公然倒票行为岂能容忍?随后,猫扑、天涯社区都已经启动人肉搜索。天涯社区跟帖已达近两千条,而猫扑网跟帖也达到 20 多条,然而,截至目前,尚未有人肉出该售票员的相关信息。

见习记者 陈海飞